

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A

SAN AGUSTIN, NÚM. 7

TELÉFONO, NÚM. 25

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

ANIS LA CASTELLANA
MARCA-REGISTRADA
GRAN DESTILERIA DE ANISADOS
Jarabes concentrados de frutas de 35%
ANISADOS PARA REBAJE DE 95%
Precios condicionales para Almacenistas.
N. GARCIA GOMEZ
SEGOVIA

Depósito exclusivo - Cerveza Mahou

Asuntos del día

La enseñanza en Rusia

Un periódico nos entera oficialmente del excelente resultado que está dando en Rusia el ensayo del comunismo. Nos referimos a la excelente revista titulada «Informaciones sociales», publicación mensual de la Oficina Internacional del Trabajo de Ginebra.

Según ella, recientemente se ha verificado en Moscú el primer Congreso de profesores de primera y segunda Enseñanza, y las quejas expuestas en sus sesiones son dignas de conocerse para juzgar lo que es y lo que puede ser la República de los soviets.

En primer término, y con una unanimidad desconsoladora, se han quedado todos los encargados de la instrucción y educación de la infancia rusa, de la escasez de los sueldos. Son éstos muchos menos de la mitad de lo que perciben los obreros manuales de cualquier fábrica. Esto responde a la teoría del menosprecio de la labor intelectual que predomina en la revolución rusa, concediendo una superioridad incontestable al trabajo de las manos.

Ya desde los comienzos de tan bello como encantador régimen, se creó un orden jerárquico para el reparto de auxilios y alimentos, donde figuraban los intelectuales en la última clase social. Lo peor es, según se ha declarado en el Congreso a que aludimos, que con ser la remuneración tan escasa, todavía llega muy tarde a manos de estos trabajadores intelectuales. Allí se leyó la carta de una maestra dirigida al comisario de Instrucción pública, en la que participaba que no tenía con la paga suficiente dinero para calefacción y alimento, por lo cual se hallaba enferma.

Este caso no es excepcional, porque en el Congreso se aceptó como cierta la afirmación de un maestro que declaró ser terrible la morbilidad en el Magisterio por causa del hambre y el frío, a que los profesores de primera enseñanza estaban sometidos.

En cuanto a las viviendas fuera de las capitales, las quejas de los maestros y maestras fueron más emocionantes. Por consecuencia de hallarse en ruinas casi todas las escuelas, los maestros tenían que acomodarse en edificios totalmente inhabitables. Este abandono de los edificios escolares ha llegado a tales extremos, que en muchas pequeñas aldeas las autoridades soviéticas locales habían dispuesto que el maestro durmiera por turno, cada noche, en el domicilio de un vecino.

Esta invención del maestro de escuela sin domicilio fijo, debe de ser una de las conquistas últimas del comunismo, que ha de contribuir no poco a dignificar la persona y la res-

petabilidad de quien tiene la sagrada y alta misión de instruir a sus semejantes.

No es, sin embargo, lo más grave de lo expuesto en este Congreso lo que se refiere a la vida material de los institutores; hay algo de carácter moral que es una muestra de la barbarie a que puede llegar un pueblo, sin vínculo de todo lazo social y ausente de todos los principios de esa moral universal que distingue a la sociedad de hombres civilizados de las tribus salvajes del centro africano.

El maestro de escuela tiene la obligación de propagar en su jurisdicción docente el amor al comunismo en política y el ateísmo en religión.

En estas materias la autoridad soviética es inexorable; si se nota falta de celo en estas propagandas, el maestro pierde pronto su plaza; lo primero es defender el régimen y combatir la idea de Dios; la enseñanza de diversas asignaturas es secundaria.

El cuadro no puede ser más expresivo... ni más horrendo.

Los ferrocarriles

El Consejo Superior Ferrovionario ha acordado abrir información pública sobre el plan de ferrocarriles que ha elaborado la sección de aquél para ello designada, y en los periódicos leemos ese plan, dándose tal nombre, como es, desgraciadamente, uso, a un mero catálogo de líneas, por lo común enunciadas por la población en que empiezan y por aquella en que acaban. Redúcese, pues, la obra que se somete a la pública información a una recopilación de los llamados planes ya conocidos, pues a primera vista no percibimos novedad alguna.

Sinceramente confesamos que ni eso nos parece un plan ni creemos que conduzca a nada práctico la convocada información pública.

En cuanto a ésta, los pueblos que se vean citados en el catálogo dirán, sin duda alguna, que su línea es la más urgente e importante de todas. Y los que no aparecen en la relación o no se vean es ésta, como ellos desean, proponrán una ampliación con iguales caracteres de urgencia y de preferente importancia. El único concurso público que tendrá eficacia será el que se anuncie, entre líneas de equivalente importancia nacional y de análoga urgencia, para dar la preferencia a aquélla respecto de la cual garanticen más eficiente consumo las poblaciones directamente interesadas.

Lo que al país interesa, y lo que tiene derecho a exigir del Consejo Superior Ferrovionario, ya que se le ha creado, es que se le haga un plan de líneas a construir, no un catálogo más de aspiraciones ya consagra-

das por una aceptación de principio. Quede el catálogo en la recopilación de ahora o en la forma en que estaba, y añádase a él lo que se quiera; pero hágase el plan de lo que debe emprenderse inmediatamente y realizarse en un decenio, comprendiendo en él lo que ya está en vías de ejecución, si no se llega a tiempo de revisarlo sin grave daño, y entonces se podrá hablar de un plan, con el cual se defina el método de llevarlo a la práctica.

La obra del Consejo Superior de Ferrocarriles, además, sería más sólida y de mayor utilidad para el país si ese plan de obras nuevas fuese precedido de otro en que se estableciera el mejor aprovechamiento de las líneas actuales, dentro de una racional estructuración de los servicios, pues de ese modo, en primer lugar, comenzaría desde luego a tocarse las ventajas únicas que de la innovación legislativa puede prometerse el país, y, en segundo lugar, habría una norma de gran seguridad para el trazado del plan de nuevas líneas, ya que aquella estructuración de lo existente, mirando al servicio y no a los concesionarios, mostraría por modo inequívoco dónde están los grandes vacíos y las grandes interrupciones que con dichas líneas nuevas habría que acudir a salvar.

El escultor Barral

El número 9 del corriente, del importante diario «L'Or», de Palermo, bajo el título de «Huésped ilustre», habla de nuestro paisano el escultor Emiliano Barral, con motivo de su viaje de estudio por Italia. Traducimos del periódico siciliano:

«Se encuentra en Palermo el escultor español Emiliano Barral, el cual puede considerarse como uno de los más eminentes artistas jóvenes de la España contemporánea. Barral ha sido pensionado por la Diputación provincial de Segovia para venir a estudiar a Italia, y hace dos meses viaja por la península. Ahora ha venido a Sicilia para conocer las incomparables bellezas de arte de la isla maravillosa.

Reciba Emiliano Barral nuestro deferente saludo.»

Mucho nos complace transcribir las anteriores líneas del periódico italiano, no sólo por el elogio que tributa a un joven artista de nuestra tierra, sino por el que indirectamente recibe nuestra Corporación provincial por su loable acuerdo de pensionar al escultor sepulvedano.

En la Plaza de toros

Función de circo

Con una gran entrada se celebró ayer la función de circo anunciada.

Hubo algunos números del programa muy bien ejecutados, sobresaliendo el de los excéntricos equilibristas y el de las tiradoras, que hicieron muy buenos blancos; siendo ambos números aplaudidos.

La banda de música «La Popu lar» amenizó el espectáculo.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

El valor de un traje

Cuando Gloria Swanson apareció recientemente en el estudio de la Paramount luciendo un maravilloso traje nupcial, cuyo valor se hace ascender a cien mil dólares, para interpretar algunas escenas de la película «Su majestad la reina», bajo la dirección de Allan Dwan, las actrices que la vieron no pudieron contener un suspiro de admiración y envidia.

Vestida con un traje de tan deslumbradora belleza, la hermosura de Gloria realizaba como jamás ha realizado en una película. Una corona de perlas y diamantes, montados en platino, que en el siglo XVI perteneció a una princesa de un país europeo, hacía contraste con el traje, hecho de un tejido metálico, bordado con oro y piedras preciosas. En el centro de la larguísima cola, artísticamente dibujado con piedras preciosas, se veía el escudo con las armas reales del principado balcánico. Los bordes de la cola, que media cerca de dos metros, eran de inmaculado armiño.

El escudo con las armas reales costó

50.000 dólares, en la joyería de una famosa firma neoyorkina de la Quinta Avenida; el velo y el encaje estaban valorados en 55.000 dólares. Gloria Swanson lucía, además, un collar de perlas valorado en 5.000 dólares, el broche del cual costaba, además, 5.000 dólares. El valor intrínseco del traje era de 5.000 dólares. Total, 95.000 dólares o sea dos mil dólares menos de los cien mil que antes mencionamos.

Sin embargo, hay algunos otros pormenores que fácilmente hacían ascender la suma aquel total.

Poesías castellanas

EL BUEN AMOR

—Pues entonces, ¿pa qué estás llorando?

Pues entonces, ¿pa qué estás sufriendo? ¿Es que no pue quererte de veras, al igual que yo sé que te quiero, porque no sé decilo en palabras que en jamás me salieron d'adrento? Si es qu'a mí se me traba la lengua y no puedo decir lo que siento.

¡Si entendiéra y supiera decílas las hubría ya dicho hace tiempo! Pero entonces, ¿podría quererte más que ahora? ¡Sería lo mismo! Solamente que aquellas palabras volarían perdías al viento, y estas cosas que yo no te digo en jamás de la vida habrán muerto. ¿No has tenío al casarte conmigo, la cosecha más limpia del pueblo? ¿No se crían los pollos bien majos, y bien gordos y sanos los cerdos? ¿No han parío con bien las corderas? ¿No les luce a los machos el pelo? ¿No da envidia mirar las patatas y da gloria mirar el centeno? ¿No me ves, al mirarme en tus ojos, fíritar de valor y de miedo, y llorar cuando tienes pesares, y reír cuando tienen contento? ¡Pues si no sé decirte palabras que se vuelan perdías al viento, estas cosas que yo no te digo, y que tú, sin embargo, estás viendo, te dirán si te quiero de veras, te dirán si con ellas te miento, que aunque a mí se me traba la lengua, por los ojos se salen d'adrento! Si yo fuera un señor d'esos finos, qu'en la feria de Riiza hay a cientos, te diría lo que ellos les dicen a las mozas. Mas son embusteros, y se marchan al fin de la feria sin llevarse ni fe ni recuerdo.

¡Que las mozas se quedan llorando mientras ellos s'alejan riendo! ¡Esos sí que se saben palabras! Pero nunca he querido ser d'esos. ¿No me quieres pa fi d'este modo? ¿No es verdá que m'estas entendiendo? ¿No es verdá que comprendes y sabes el cariño de ley que te tengo? ¡Pues entonces!! ¿Pa qué estás llorando?

¡Pues entonces!! ¿Pa qué estás sufriendo?

PEDRO LLABRÉS

(De «Blanco y Negro»)

La próxima cosecha en toda la provincia de Segovia promete ser grande. Las últimas lluvias aseguraron una hermosa producción, pues el clima fresco y la recolección algo tardía, comparado con las de las provincias productoras de cereales, hacen que puedan los sembrados resistir la falta de agua que pudiera sentirse hasta fin de Junio.

En Andalucía también han causado beneficio las lluvias de estos días, pero no será muy grande la cosecha de cebada y habas.

En Extremadura y la Mancha, se ha salvado la cebada, mas la gran cosecha que se esperaba, se ha merinado mucho.

En Castilla la Vieja, la cosecha de toda clase de siembras, buenisima.

En los viñedos, la última helada ha causado un perjuicio importante en la Mancha, gran centro productor. En los vinos de la provincia de Valladolid la pérdida es pequeña.

Los precios de cereales y vinos se sostienen en toda España, aunque algo decaídos por la importación de trigo extranjero.

Ejercicios de tiro

En los días 27 y 29 del actual, de cuatro a ocho de la tarde, realizarán ejercicios de tiro con cañón y mosquetón en el polígono de Escuelas prácticas, los artilleros de la sección de tropa de la Academia del Arma.

Los transportes en España

De Washington nos vienen noticias que causan siempre asombro, por lo desusadas, y que son expresión fiel del temperamento americano, acostumbrado a poner soluciones oportunas a los problemas que cada día se planteen. Nosotros nos contentamos con proferir lamentaciones faltas, desde luego, de realidad inmediata y de acometividad práctica.

La noticia es, sencillamente, que la administración general de ferrocarriles ha acordado rebajar considerablemente las tarifas para mercancías en todas las grandes líneas norteamericanas.

Los transportes son como el termómetro de la vitalidad comercial de un pueblo.

Desde los primitivos pueblos históricos hasta nuestros días, los humanos se han congregado en pueblos y ciudades en las proximidades de los ríos, porque éstos eran el único medio natural y rápido de transporte. Demuestra tal cosa, que desde el momento en que los hombres se creyeron capacitados para intervenir en una organización social, industriales, lograron sus provechos con el comercio y necesitaron medios para que los objetos-puestos a la venta fuesen llevados del sitio donde se encontraban al lugar donde su necesidad era más perentoria.

El comercio sigue siendo el signo más fehaciente de la capacidad industrial de un pueblo, y a la prosperidad del comercio conduce la multiplicación de los medios de transporte.

En España sobre todo, los transportes son lentos y caros. En tiempos de la guerra, que faltaba la competencia, cualquier fabricante, industrial o comerciante, colocaba sin esfuerzo sus productos, a precios, desde luego, excesivamente remuneradores; pero en horas de paz, la actividad industrial de España ha de volver al letargo en que se encontraba antes de la guerra, si por los elementos directores del Gobierno no se atiende la necesidad de intensificar y abaratar los medios de transporte. No hace mucho tiempo, una Compañía nueva suscribía acciones para crear una línea marítima que pusiera en rápida comunicación el puerto de Barcelona con los de la zona andaluza. Se quejan constantemente los fabricantes catalanes de que sus productos permanecen días enteros detenidos en las estaciones, y para llegar a Granada tardan tanto los envíos de Barcelona como los que se envían a América.

Tal absurdo en nuestro régimen de ferrocarriles ha de producir, si Dios no lo remedia, un estado de ruina verdaderamente angustioso para todo el comercio español. Y siente el comercio, base y sostén especial de las contribuciones del Estado, véase cuál ha de ser la dolorosa consecuencia de su forzada paralización.

En los días de renovación en que vivimos, es de toda oportunidad la creación de una política de ferrocarriles, de una política de transportes.

Antes podía decirse que esta solución estaba al alcance de los políticos, pero los políticos no se hallaban documentados en ningún problema, salvo en las complicaciones judiciales de sus caciquillos; mas ahora, que el Directorio ha iniciado la política de transportes, transportando al de movimiento para poner en marcha todos los objetos del comercio que son la base de la prosperidad nacional.

JUAN DE ALFARACHE

Ecós de la provincia

Sepúlveda

Expresión de gratitud

El ilustrado notario que ha cesado de ejercer en esta villa, don Ignacio Ugalde Barriocanal, en la imposibilidad de corresponder personalmente a las múltiples y merecidas muestras de gratitud que, con motivo de su traslado a Orduña (Vizcaya), recibe de los diferentes pueblos del distrito, lo hace desde las columnas de este periódico, manifestando estar sumamente satisfecho de todos ellos; ofreciéndose para cuanto de él dependa, y haciendo constar que si sale de esta noble tierra, es solamente obligado por necesidades de familia.

Quiera Dios le pruebe y tenga suerte en su nuevo destino, y ya sabe que deja un gran vacío entre sus amigos sepulvedanos.

CORRESPONSAL

14-5-925.

Adrados

Una boda

El día 14 del actual se verificó en el inmediato pueblo de Perosillo, el enlace matrimonial del simpático joven de este pueblo Elías de Castro Merino, hijo del acomodado labrador don Martín, con la agraciada joven Clara Auvés, hija del rico labrador don Resiliuto.

Fueron apadrinados los contrayentes por el rico viticultor don Teodoro Garica y doña Felisa de Castro, hermana del novio, los cuales obsequiaron a los numerosos invitados con ricos habanos y bonitas bolsas de exquisitos caramelos.

Después de la ceremonia religiosa, fué servido en la casa de los padres de la novia un suculento almuerzo, terminado el cual se corrieron las clásicas «cañas», hasta el pueblo del novio, donde se celebraron los festejos de la boda.

Dadas las numerosas amistades que las familias de los novios tienen en sus respectivos pueblos y limitrofes, ha sido grande el número de

invitados a la boda, habiendo sido obsequiados, por espacio de dos días, por los padres del novio, con la esplendidez y amabilidad en ellos peculiar.

De viaje

Con motivo de dicho enlace, hemos tenido el gusto de saludar al simpático joven Bernardino de Castro, sargento de Intendencia, de guarnición en Larache, el cual, cumplida la licencia que disfrutaba, ha regresado al punto de su destino.

Próxima boda

Para últimos de mes está concertada la boda del joven Pedro Ruano Enjuto, hijo del rico labrador don Julio, con la bella y elegante señorita de Alonso Gozalo, de Perosillo.

La boda, a juzgar por la buena posición de las familias de los novios, promete ser muy rumbosa.

CORRESPONSAL

15-5-925.

Turégano

Excursión escolar

Procedentes de Sepúlveda y Pedraza llegaron a esta villa, en la tarde de ayer, en excursión escolar, las alumnas de tercero y cuarto año de la Escuela Normal de Maestras de Segovia, dirigidas por la profesora señorita Concha Alfaya, a quienes acompañaban, las también profesoras del referido Centro, señoritas Felipa Pérez de Paz y Luz Salazar.

Como de antemano se tuviera noticia de su llegada, fueron recibidas por el alcalde, señor Borreguero; juez, señor Tarragato; teniente de la Guardia civil; médicos, señores Casas y Castellanos; farmacéutico, señor Tejedor; secretario, señor Romeo; maestros y maestras nacionales, maestra de párvulos y un nutrido grupo de bellas señoritas de la localidad. Hechas las presentaciones de rigor, inmediatamente se dirigieron las excursionistas a visitar el hermoso castillo, de donde salieron encantadas, informándose de cuanto notable encierra, así como de los da-

BANCO CASTELLANO

- SUCURSAL DE SEGOVIA -

Próxima inauguración de las nuevas oficinas en el edificio de su propiedad

Calle de Juan Bravo, número 2

los históricos que les fueron facilitados. Terminada la visita, fueron obsequiadas las expedicionarias con un buen servido refresco en el salón de actos de la Casa Consistorial, donde, a ruego del señor alcalde, el maestro, señor M. Zarracín, dirigió la palabra a profesoras y alumnas, siendo contestado con elocuencia por la señorita Alfaya, para agradecer las atenciones y agasajos recibidos.

Después visitaron las cuatro escuelas nacionales, gustando a todas, tanto los locales, como el material que poseen.

En las afueras del pueblo fueron despedidas por los señores mencionados, a quienes se había unido un compacto grupo de gente del pueblo, y, al arrancar el auto que a Segovia les conducía, se dieron vivas a Turégano y a las excursionistas, las cuales manifestaban efusivamente la satisfacción de haber visitado a este pueblo hospitalario, cuyas autoridades han sabido dignificarle con actos sencillos en sí, pero que prueban con ellos su amor a la cultura.

CORRESPONSAL

5-12-925.

El pleito de "Informaciones"

Ayer quedó, por fin, resuelto el pleito promovido sobre la propiedad del diario de la noche «Informaciones».

El juez del distrito del Centro, ante quien el ex diputado señor Sarradell había presentado una denuncia por allanamiento de morada contra el señor Barón, denuncia fallada contra éste se presentó en la Redacción del periódico aludido, haciendo entrega oficialmente del mismo a los señores March y Sarradell, que le acompañaban.

Ante la determinación judicial, el señor Barón recogió su documentación y abandonó los locales de la calle de Jardines, seguido por los redactores que allí se encontraban.

En aquel momento se estaba haciendo la tirada del número del día y los señores March y Sarradell dispusieron que se parase la rotativa y que se borrara de la primera plana del periódico el rótulo que ostentaba en la cabecera, y que decía: «Director propietario: don Rafael Barón».

El suceso ha sido la comidilla de la noche en todos los centros periodísticos y políticos. El señor March, en cuyo nombre ejercerá la gerencia de «Informaciones» el señor Sarradell, ha dispuesto que ingresen en el periódico todos los periodistas que abandonaron la Redacción cuando el señor Barón impidió la entrada de sus representantes.

Será nombrado redactor-jefe de «Informaciones» Francisco Serrano Anguita (Tartarín).

Academia de Artillería

Nuevos alumnos

Con fecha 19 de Mayo han sido nombrados alumnos de la Academia de Artillería los aspirantes aprobados de la totalidad del plan de ingreso en la convocatoria del año próximo pasado.

He aquí la relación de los nuevos alumnos:

Don Alvaro de Torres Espinosa, don Luis Mealo de Molina, don Francisco Drake Santiago, don Rafael de la Torre Pardo, don Miguel Julián Calleja, don Enrique Barranco Sainz, don Federico Sánchez García, don Cándido Rausano Rodríguez, don José de Sobrino y Marra López, don Fernando Bustillo Suárez, don Fernando Botella Melión, don Fernando Rodrigo González, don Fernando de Isaci de Ibiñón, don Gonzalo González Revilla, don Alfonso Méndez Vigo y Rodríguez del Toro, don Fernando Fernández España, don Manuel Peleáez Suárez, don Antonio Flórez García, don Luis Serrano Pablo.

Don Carlos Rodríguez García Salmones, don Federico Cuenca Romero, don Manuel Moreno Díez, don Rafael Núñez Fagoaga, don Baldomero Arduengo García, don Diego Lacruz Solanes, don Evaristo Robledano Bravo, don Jerónimo Junquera Ibran, don José Alemaña y Vich, don Fernando Díez Argüelles y Pulgar, don Tomás Clavijo Guimerá, don Carlos Navarro Córdoba, don Celso Fernández Sánchez, don Juan Gil Delgado y Agrela, don Luis Morera y Romero de Tejada, don Victoriano Coarasa Paño, don Fernando Amenedo Casabella, don Andrés Camacho Mercader, don Rómulo Ros Emperador, don Petronilo Pérez Escorial, don Alfonso Martínez Aguilar, don Gonzalo Morera

y Romero de Tejada, don José Goyanes Varela, don Julio Fernández Bustos, don José Pardo Ochoa.

Don Fernando Sánchez Alonso, don César González Pérez, don Manuel Pérez y Martínez de Victoria, don Esteban López Ipiens, don Martín Costa Díez, don Antonio Blasco Vizcaíno, don Emilio de Castro Bocos, don Gaspar Mira Marín, don Carlos Halcón y Halcón, don Justo Fernández Álvarez, don Gaspar López Herrero, don Fernando Barrenegoa Zabala, don José Fernández Velasco, don Julio San Miguel Rasilla, don Francisco González Aizmendi, don Nicolás Collada Ardanuy, don Juan Porga Poudal, don Antonio Esponera Valero, don Mariano Flórez López Villamil, don Dionisio Fernández Nespral y Aza, don José de la Infanta y Pantoja, don Adrián Westendorp Cruz, don Miguel Ripoll Morrell, don Carlos Paz Losada, don Mateo Béjar Moreno, don Francisco Sejourant Montero, don Antonio Gracia Hernández.

Don Carlos Sebastián Llegat, don Buenaventura Osset Rey, don Enrique Botella Melión, don Joaquín Rubio Chesa, don Julio Prats y García del Bruto, don Pascual de Osso y de Viale, don José Pablo Blanco y Morales, don Miguel Velasco Vitiny, don Manuel Lojendio Clavijo, don Antonio Señoras Calvor, don Eustaquio Ayerra Rodríguez, don Julio de Madariaga Toledano, don Joaquín Ufer García, don Agustín Entero Huertas, don Enrique López y López, don Miguel Cuartero Larrea, don César Moro Toval, don Esteban Corballo González, don Carlos Sánchez León, don Daniel Montaña Jon, don Joaquín Gallardo Serrano, don José Gordillo González Pola, don José Oyamburo Salegui, don Vicente Fernández Urrutia y Urech, don José Maestre Hernández, don Juan Obrados Tauler, don Alfonso de Castro y Bocos, don Pablo Herranz Yuste y don Luis Latrre Betencourt.

En total, 99 alumnos. Estos se presentarán en las respectivas Academias del 1 al 5 de Septiembre.

El curso dará principio el 15 del citado mes.

El curso dará principio el 15 del citado mes.

El curso dará principio el 15 del citado mes.

El curso dará principio el 15 del citado mes.

El curso dará principio el 15 del citado mes.

El curso dará principio el 15 del citado mes.

El curso dará principio el 15 del citado mes.

El curso dará principio el 15 del citado mes.

El curso dará principio el 15 del citado mes.

El curso dará principio el 15 del citado mes.

El curso dará principio el 15 del citado mes.

El curso dará principio el 15 del citado mes.

El curso dará principio el 15 del citado mes.

El curso dará principio el 15 del citado mes.

El curso dará principio el 15 del citado mes.

El curso dará principio el 15 del citado mes.

El curso dará principio el 15 del citado mes.

El curso dará principio el 15 del citado mes.

El curso dará principio el 15 del citado mes.

El curso dará principio el 15 del citado mes.

El curso dará principio el 15 del citado mes.

El curso dará principio el 15 del citado mes.

El curso dará principio el 15 del citado mes.

El curso dará principio el 15 del citado mes.

El curso dará principio el 15 del citado mes.

El curso dará principio el 15 del citado mes.

El curso dará principio el 15 del citado mes.

El curso dará principio el 15 del citado mes.

El curso dará principio el 15 del citado mes.

El curso dará principio el 15 del citado mes.

El curso dará principio el 15 del citado mes.

El curso dará principio el 15 del citado mes.

El curso dará principio el 15 del citado mes.

El curso dará principio el 15 del citado mes.

El curso dará principio el 15 del citado mes.

El curso dará principio el 15 del citado mes.

El curso dará principio el 15 del citado mes.

El curso dará principio el 15 del citado mes.

El curso dará principio el 15 del citado mes.

unión del citado archivero, practiquen, en representación del Ayuntamiento, cuantas gestiones estimen precisas cerca del señor director y claustro de profesores de este Instituto General y Técnico y de las demás entidades o personalidades a quienes considere preciso visitar al fin que indica la comunicación leída.

Grupo escolar

Con respecto a una solicitud que dirige al Ayuntamiento la señora regente de la Escuela práctica agregada a la Normal de Maestras y otras, las profesoras y relativa a la realización de alguna reforma en un local-escuela, se acuerda que dicha instancia pase a estudio e informe de la Comisión de Instrucción pública.

Horno de cocer pan

Queda aprobado el informe que emite el señor arquitecto municipal respecto a la pretensión de don Vicente Sevillano para instalar un horno de cocer pan.

Línea de fluido eléctrico

Igualmente queda aprobado el informe que emite dicho funcionario técnico municipal, con respecto a la pretensión del señor Klein, para establecer una línea de transporte a baja tensión, de energía eléctrica.

Un recurso

Leído el que suscribe el arquitecto municipal con fecha 14 del actual, en cumplimiento del acuerdo adoptado en sesión del 13 del actual, apruébase unánimemente, acordándose, asimismo, que se conteste con sujeción estricta a sus términos.

Cuentas de Sancti-Spiritus

Queda aprobado el informe que, con respecto a las cuentas presentadas del Hospital asilo de Sancti-Spiritus, emite la Comisión.

Extractos de acuerdos

Son aprobados y se acuerda que se le dé la tramitación correspondiente, a los extractos de acuerdos presentados por secretaría, relativos a las sesiones celebradas por la permanente durante el mes de Abril próximo pasado.

Adquisición de calzado

Se autoriza al señor alcalde para que adquiera el calzado necesario para los alguaciles, conforme a la petición hecha por el conserje de la Casa Consistorial.

Distribuidor de gasolina

Pasa a estudio e informe de la Comisión de Policía urbana y rural la instancia suscrita por el vecino de Segovia don Teodoro Velasco, solicitando autorización para colocar frente a su establecimiento de la plaza Mayor un aparato portátil distribuidor de gasolina.

Cuenta de gastos

Acuérdase el pago, del capítulo de Imprevistos, de los gastos hechos con motivo de la visita a esta capital del señor director general de Instrucción pública y de la Comisión de maestros de San Lorenzo de El Escorial, gastos que ascienden a la suma de pesetas 57,99.

Estado de fondos, 90.795,17 pesetas.

La importación de trigos

Por la Dirección General de Abastos se ha autorizado, en virtud de Real decreto anterior, a don Antonio Pruneda, representante de una gran casa norteamericana cerealista a importar para destinarse al consumo nacional, 47.000 toneladas de trigo extranjero, en las condiciones convenidas.

y que alcanzará este verano, pues son muchas las personas que se decidirán a pasar el domingo en aquel hermoso sitio, pudiendo ir y volver cómodamente en los excelentes autobuses de La Estrella.

Misa de privilegio

Mañana, día 23, a las nueve, y en la iglesia de Santa Eulalia, se celebrará la misa de privilegio por el alma de la señorita

Consuelo Herranz Bernal

Maestra nacional de Arcones (que falleció en esta ciudad el día 19 del actual)

D. E. P.

La familia,

Agradecerá a sus amistades y demás personas piadosas concurrir a este acto de caridad cristiana, por lo que les quedará agradecida.

En favor de la reposición de la Normal de Maestros

Conforme anunciamos oportunamente, el próximo domingo, día 24, a las doce de la mañana, se celebrará, en el patio del Círculo Mercantil, el acto público, organizado por la Universidad Popular, para defender y propagar la necesidad de que sea restablecida la Normal de Maestros.

Hablarán en dicho acto, exponiendo desde distintos puntos de vista, la trascendencia del problema que a Segovia plantea la supresión de dicho Centro, los profesores de la Universidad Popular, don Antonio Ballesteros, don Mariano Quintanilla y don Francisco Ravira; haciendo el resumen el director de la Universidad, don Javier Cabello, que presidirá.

Dado el número de valiosas adhesiones recibidas por la entidad organizadora de esta generosa campaña y el entusiasmo que la idea despierta en muy varios sectores de la opinión pública, es indudable que el acto del domingo tendrá una gran importancia y que acudirán a él gran número de personas solidarizadas con el propósito que lo inspira.

Labor cultural

Organizadas por la profesora de Historia de la Escuela Normal de Maestras de esta capital, señorita Alfaya, las alumnas de dicho Centro han realizado dos excursiones, una el día 9 de Mayo actual, visitando las históricas villas de Santa María de Nieva y Coca, que tan maravillosos restos artísticos poseen y las instalaciones de la fábrica de harinas de Oriyosa y la de resinas de Coca.

La segunda excursión se realizó el día 17 de los corrientes, visitando Pedraza, Sepúlveda y Turégano, y siendo siempre solícitamente atendidas por las autoridades de dichos pueblos, algunos de los cuales, como el Ayuntamiento, autoridades y maestros de Turégano, se excidieron en atenciones y agasajos con las jóvenes excursionistas.

La labor ha resultado amable y fecunda, no sólo desde el punto de vista social y pedagógico, sino regional; descubriendo y haciendo amar los recursos artísticos e históricos de la patria chica.

La situación en Africa

EN LA ZONA FRANCESA

El ataque de los rifeños al frente francés.—El señor Painlevé insiste en que no se trata de una guerra de expansión colonial.—Parte oficial de Fez.—Proyectos bélicos de Abd-el-Krim

Grenoble, 21.—En el discurso que ha pronunciado el señor Painlevé con motivo de la inauguración de la Exposición internacional de la hulla blanca, el jefe del Gobierno, hablando de la acción francesa en Marruecos, declaró que no se trata en modo alguno de expansiones coloniales, sino de hacer respetar a Francia por todas las tribus del protectorado, sin exponerse a sufrir grandes pérdidas.

Fez, 21.—El enemigo prosigue activamente su concentración y armamento. Parece que los contingentes rifeños se disponen a continuar la lucha, que hasta ahora fué sostenida únicamente por las cabillas rebeldes encuadradas por los regulares de Abd-el-Krim. Parece que va a proclamarse la movilización general en el Rif y en Yebala.

Fez, 21 (oficial).—Se ha comprobado la existencia de importantes concentraciones enemigas en las inmediaciones del alto Larga y el re-

fuerzo de las infiltraciones rifeñas en dirección a Ain Mastouf.

El grupo Freydenberg se hallaba el día 19 en Gara de Mazziat.

Al Este la situación no ha sufrido ningún cambio.

El mal tiempo ha dispersado la harca de Bou Alahan. En la posición de Bab Siroua han caído cinco proyectiles de la artillería enemiga, sin estallar.

Señálase una gran actividad del enemigo en el monte Senhoua.

Fez, 21.—Los acontecimientos del frente Norte no han dejado retener la atención de la inmensa población indígena de esta ciudad, cuya moral es excelente desde que se inició la ofensiva rifeña.

La propaganda de Abd-el-Krim ha resultado estéril a causa del prestigio del bajá de Fez.

Rabat, 21.—El mariscal Lyautey ha impuesto la roseta de la Legión de Honor al capitán Duboin, heroico defensor de la posición de Aulal.

—El general Chambrun ha tomado el mando de todas las fuerzas de operaciones.

Patata nueva

La vende sólo en Segovia «La Cooperativa de Funcionarios» — CERVANTES, 22 —

En pro de las elecciones municipales

Barcelona.—El ex senador don Luis Durán y Ventosa ha publicado en «La Veu de Catalunya» un artículo en el que razona la conveniencia de que los Ayuntamientos se constituyan por el voto de los electores.

«Tanto desde el punto de vista de los pueblos que no se sienten satisfechos de la dirección dada a su vida municipal—termina diciendo—, como desde el de la conveniencia de que el Gobierno y las autoridades se aligeren de la pesada y desagradable tarea de cuidar constantemente de tantas pequeñeces y de tantas molestias de la vida local, creo que vale la pena de someter este problema a la consideración del Directorio. La mejor manera de consolidar la obra reformadora del Estatuto municipal, sería convocar lo antes posible unas elecciones municipales.»

Si desea tomar una taza de verdadero café, vaya usted al Bar Juan Bravo

Información local



Mayo 20

Miércoles

Aquí está ya «el botijero», nuestro amigo de todos los años; el cual viene a anunciarnos con su presencia el advenimiento de los días calurosos y alegres, la hermosa temporada estival.

Cruza lentamente las calles tirando del cachazudo pollino, sobre el cual descansan los relictos de panzudos botijos que han de refrescar nuestras fauces en las horas de enervante temperatura.

«El botijero», generalmente procede de Extremadura; su acento y su indumentaria, así lo denuncian.

Es un tipo simpático, y el pregón que lanza al desfilar por las vías públicas, encuentra un eco cariñoso en muchos hogares.

El botijo es un artefacto indispensable en las familias; y todos, desde el viejo robusto y bien conservado, hasta el rapaz travieso y juguetón, le rinden el debido culto, utilizando sus aguas frescas y cristalinas.

Bien venido sea, pues, «el botijero», si con él ha de llegar el buen tiempo.

Ayer, día de la Ascensión, es uno de los tres grandes jueves que se festejan al año.

El espíritu religioso de la ciudad se puso, una vez más, de manifiesto, siendo grande el número de niños que se acercaron a recibir el Pan de los Angeles en la primera comunión.

Los niños con sus blancas vestiduras, y acompañados de familiares y amigos, desfilaron por las calles, dando una nota muy poética a la jornada del día.

A las doce hubo concierto en la Plaza, a cargo de la banda de la Academia; y a la misma hora se celebró la Hora Nona en la Catedral, con gran concurrencia de fieles.

Mayo 21

Jueves

Por la tarde fuimos entretenida función de circo en la Plaza de toros, y por la noche el teatro Cervantes nos ofreció en la pantalla un interesante programa.

Los sombreros de paja, adelantándose el tiempo, se lanzaron resueltamente a la calle.

DE SOCIEDAD

Viajes Desde hace días se encuentra en Segovia nuestro distinguido amigo el acaudalado propietario de Aldealengua de Pedraza don Julián García Encinas.

Con objeto de visitar a su hijo don Antonio, se trasladó de Madrid a esta población la señora de Berfín.

De Madrid, donde pasó una larga temporada, regresó la bellísima señorita de Rey, sobrina del coronel de Artillería don Joaquín.

Con los señores de Serrano (don Antonio) pasa unos días en Segovia la bella señorita de Maricalva, hija del industrial y propietario de la villa de El Espinar, don Galo.

Los tenientes de Artillería señores Rey Orduña y López Pinto están pasando varios días en esta capital.

Ayer pasó el día en Segovia el ex gobernador civil de Salamanca don Manuel González Longoria.

De Valladolid se trasladó a esta capital, donde permanecerá varios días con su tía la señora viuda de Artaza, su sobrina la señora de Blas (nacida María Piñuelas).

El sábado pasó el día en Segovia el ex diputado provincial señor Conde.

De Salamanca se trasladaron a Segovia, donde pasaron unas horas, saliendo en automóvil para Madrid, don Manuel Melero y su bella esposa.

Ayer pasó el día en esta población el representante de vinos andaluces, señor Difort.

Bodas de plata El día 19 del actual celebró sus bodas de plata el acreditado comerciante madrileño don Domingo Fernández, estimado amigo nuestro.

Con tal motivo el señor Fernández reunió en el hermoso comedor del Circolo Mercantil a varias de sus amistades, a las que obsequió con un espléndido almuerzo.

Reciba el señor Fernández—emparentado con distinguidas personas segovianas—nuestra más cumplida enhorabuena, deseándole que, con igual satisfacción y pompa con que ha celebrado estas, solemnes también sus bodas de oro.

Exámenes Con brillantes puntuaciones, ha aprobado en la Universidad Central la asignatura de preliminar de tanto de Anatomía, que figura en el segundo año de la carrera de Medicina, el aventajado alumno don Luis Marfago, hijo de nuestro buen amigo el conocido médico de Torre Val de San Pedro don Francisco Marfago.

Reciba nuestra más expresiva enhorabuena.

De días Mañana celebra la fiesta de sus días la distinguida señora doña Felipa Carretero, viuda de García Matabuena.

Hoy, Santa Rita, abogada de los imposibles, celebra la fiesta de sus días la bella y distinguida condesa de Crexell, esposa de nuestro distinguido amigo el ex gobernador civil de Segovia conde de Crexell.

La deseamos mil felicidades.

Terminación de exámenes e incorporación El día 26 de este mes darán final los exámenes de curso en la Academia de Artillería para todos los años.

Los exámenes ordinarios de Septiembre para los años primero, segundo, tercero y cuarto año, darán principio el día 5 de Septiembre y la incorporación para principiar el curso será el día 15 de Septiembre.

Exámenes extraordinarios El día 3 de Julio se verificarán en la Academia de Artillería los exámenes extraordinarios para los alféreces de quinto año que hubiesen perdido en los exámenes ordinarios del mes de Mayo.

Aniversario Mañana, 23, se cumple el noveno aniversario de la muerte de la inteligente y angelical señorita Fuenclisla Rodao Maeso, hija de nuestro querido compañero, el popular escritor don José.

Al recordar esta triste fecha, reiteramos a los padres y hermanas de la finada la expresión de nuestro sentimiento por aquella tremenda desgracia.

Mejorada Se encuentra notablemente mejorada de la indisposición que ha padecido, la distinguida esposa del reputado médico don Segundo de Andrés.

Muy de veras lo celebramos.

Restablecido El teniente de Artillería señor Sánchez Ramírez, que resultó herido en un accidente hipico en Carrión de Calatrava (Ciudad Real), se encuentra completamente restablecido.

Muy de veras lo celebramos.

Una visita y un saludo Hemos tenido el gusto de visitar en esta Redacción a nuestro querido amigo y paisano don Saturnino Gutiérrez, representante en Valladolid de las principales casas comerciales de España y del extranjero, el cual, como socio del Centro Segoviano en la capital vallisoletana

nos trae un cariñoso saludo de nuestros paisanos allí residentes.

Reciba el señor Gutiérrez nuestro saludo de bienvenida, agradeciéndole el saludo que nos transmite de los segovianos residentes en Valladolid.

Labores ornamentales En el Colegio de las Hijas de Jesús (Jesulinas) podrán verse mañana, sábado 23, de tres a cinco de la tarde, las labores ornamentales y objetos que la Asociación de señoritas auxiliadora de las misiones envía anualmente a su Junta general de Madrid.

Incorporación de los nuevos tenientes Los alféreces y tenientes que sean promovidos a dichos empleos por haber terminado con aprovechamiento sus estudios, se hallarán presentes en los Cuorpos a que serán destinados, el día 5 del próximo mes de Junio.

¿Un baile en el teatro Cervantes? Se dice que con motivo de ser ascendidos a tenientes los alféreces alumnos de quinto año de la Academia de Artillería, obsequiarán con un gran baile a la sociedad de Sport de la Academia de Artillería y familias segovianas.

Recogemos esta noticia a título de rumor.

Enfermos Sigue enfermo, aunque su estado no ofrece gravedad, el celoso párroco de Ortigosa del Monte don Cesáreo Asenjo.

También en Lastras de Cuéllar sigue enfermo nuestro buen amigo y activo corresponsal de nuestro periódico en dicho pueblo, el secretario del Ayuntamiento don Clodoaldo Abuja.

Celebramos el alivio de ambos enfermos.

Nuevos tenientes Con brillantes notas han terminado sus estudios en la Academia de Artillería, habiendo sido promovidos a tenientes, los señores Calderón, Huarte, Mendicoa, Vergara, Moreno e Iriarte.

Nuestra enhorabuena.

Primera comunión En la capilla de las Religiosas Concepcionistas recibió ayer por vez primera la sagrada comunión la encantadora y angelical niña María del Carmen Illera, hija de nuestro querido y buen amigo don Mariano.

También en la iglesia parroquial de San Miguel tomó por primera vez el Pan de los Angeles la preciosa niña Rosarito García.

Tanto los señores de Illera como los señores de García están recibiendo, con tan feusto motivo, muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra muy sincera y cariñosa.

Sucesos locales

El automóvil rojo del diablo No es fantasía del repórter, es cierto, ciertísimo. No vió visiones truculentas, ni padecía una espantosa alucinación.

El automóvil rojo del diablo, tan rojo y tan sangriento, como un gorrillo frígido, como el que dicen que usaba en Barcelona el señor Lerroux, en sus actos de propaganda revolucionaria.

El coche vertiginoso de Satanás, que corría por la calle Real, por lo más céntrico de Segovia, como un vendaval furioso, que levanta en la cinta de plata de una carretera espesas nubes de polvo cegadoras... Parece ser que ostentaba la matrícula de Madrid, y no halló en su camino el mango de almírez de un guardia que pudiera, parándole instantáneo, competir con la cola revoltosa del Rey de los infiernos.

¿Se habría vuelto loco el «chófer», que le guiaba, como en esas trágicas películas, en que el maquinista de un tren pierde la razón y lleva a marcha increíble la larga cadena de coches rechinantes, desliziándose sobre los rieles, con caracteres de formidable cataclismo?...

Estuvo a punto de atropellar a varias personas en su veloz carrera, y después dirigióse por el camino de La Granja, perdiéndose en la lejanía, como el reflejo de un relámpago, como la serpiente de llamas de una exhalación...

El niño que ingirió ácido fénico Mejora notablemente del «grave arrechucho» que sufrió por jugar con el peligro, en imprudente arranque infantil, el niño que ingirió ácido fénico y que en la Casa de Socorro hubo que hacer esfuerzos, más que regulares, para trocar en inofensivo el brebaje fatal.

Nos han dicho que el hecho ocurrió en la forma que ahora relatamos.

Era traviesilla criatura incauta, se hallaba jugando con otros chicos de los mismos años, en un corral de su casa. Vió una botella, muy cerca del sitio en que se encontraban, como si hubiera sido puesta allí con tentadora intención.

Apoderóse inmediatamente de ella, creyendo que estaba vacía, y queriendo imitar el gesto de un bebedor empedernido, «empinó el codo», entre las risas de sus pequeñuelos acompañantes; y abrió la boca, como el que se propone respirar, a pleno pulmón, el aire saluífero del

campo; pero, ¡oh sorpresa infantil-cida!, como un gesto sanguinario del terrible Herodes, cayóle en el estómago un chorrito desagradable y nauseabundo, que era el del ácido fénico frasegado, a Dios gracias, en una dosis insignificante, que si no, hubiera sido imposible neutralizar. Afortunadamente, el niño se salvó de una muerte segura, y ya sabe lo que tiene que hacer en lo sucesivo: cuando vea una botella al alcance de su mano, debe desconfiar de lo que guarde, aunque le digan que es un frasco de «Hipofosfitos salud»...

SUETOS

Los que no tienen más mérito que el de sus antepasados, se parecen a la patata, que todo lo tienen debajo de tierra. El mérito del café torrefacto de «La Estrella» se paladea.

De venta en ultramarinos.—Para pedidos: José Gómez Tejedor, Badajoz, y al representante don Maximino Municipio Pascual, José Zorrilla, 70, principal, Segovia.

CAFES TORREFACTOS marca EL CAFETO SIN RIVAL PROBADLOS Representante MARIANO BERNARDO SEGOVIA

Callos Las terribles molestias de los pies desaparecen completamente, usando sólo tres días el patentado Unguento mágico; no falla en un solo caso; pregunte a cuantos lo han usado y oirá usted maravillas.

Pídalo en farmacias y droguerías, 1,50. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 4, Madrid.

Espárragos Ulecia LOGROÑO

ULTIMA HORA MADRID, 3 TARDE (POR TELEFONO) La lotería

En el sorteo de la lotería celebrado hoy, han correspondido los premios mayores a los siguientes números y poblaciones:

Primero, 17.508, Huelva-Santander. Segundo, 564, Barcelona-Madrid. Tercero, 9.127, Palma Mallorca-Jaén. Cuarto, 13.204, Coruña-Madrid.

En Palacio El marqués de Estella estuvo en Palacio a la hora de costumbre, despatchando con el Monarca.

Cumplimentaron a don Alfonso el capitán general de Madrid y varios generales.

La Reina, con la señorita de Heredia, visitó el sanatorio de Húmera.

Horrible catástrofe de aviación.—Un teniente coronel de la Armada y un marinero, muertos

Barcelona.—Ayer salió del aerodromo de Prat de Llobregat un aparato pilotado por el marinero Miguel García, llevando como observador al teniente coronel de la Armada don Hilario Ramos, volando sobre las calles de Sicilia y Almagávars.

Se desprendió un ala del aparato, cayendo verticalmente frente al número 41 de la calle de Sicilia, abriendo un enorme boquete en el suelo. Al caer, se incendió el depósito de la gasolina.

El piloto fué extraído completamente carbonizado, de entre los restos del aparato.

El señor Sánchez Ocaña, se arrojó antes de llegar el aparato a tierra, estrellándose.

Los cadáveres fueron conducidos al hospital militar.

CORRESPONSAL

Caballerías extraviadas

Hay cuatro recogidas en Ortigosa del Monte, de estas señas:

Yegua negra, cerrada, de la cuerda, herrada, cola negra, algún lunar blanco en costillares, marcada nalga izquierda del seguro, y por bajo una P y 2.

Yegua torda, siete dedos, seis años, herrada, cola larga con la punta desteñida.

Potro rojo uro, dos años, cola larga, oreja izquierda rajada.

Potro boyo, un año, crin y cola blancas.

Quien sepa de sus dueños, comuníquelo a la Alcaldía de Ortigosa del Monte.

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA

Merluza 1,00 y 1,60 Congrio 2,00 Pescadillas 1,25 Lenguadinas 0,90 Lenguados 3,50 Rape 1,25 Salmonetes 2,00 Gambas 2,50 Boquerones 0,80 Sardinas 1,10

NO DE V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA EL MEJOR ANTIFRÍCO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS PEREGRINAS DE GUSTO ES EL LICOR DEL POLO MEDIO SIGLO DE EXITO ESPAÑOLES: NO DEJARSE SORPRENDER POR LOS ANTIFRÍCOS EXTRANJEROS

MONTES FOTOGRAFO Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa PLAZA DEL CORPUS, 9 (PLANTA BAJA)

Ama de cría casada, de treinta y tres años, leche de un mes, se ofrece para criar en su casa. Informar Doroteo Nieva, en Armuña.

ANUNCIO Se sustaban por temporada los pastos de barbechera y rastrojera, para ganado lanar, del caserío de «Berbele», término de Zarzuela del Monte. La subasta tendrá lugar el 24 del actual, en el domicilio de don Felipe García, de dicho pueblo.

Aventadora segoviana Se hacen y reforman. Cantarranas, 7 Segovia.

LLEGARON 2.000 sombreros de paja para caballeros y niños, últimos modelos que venderé a precios increíbles; gorras todos los colores, desde una peseta, en la sombrerería de MARIANO NEIRA CERVANTES, 9

Se vende o se alquila casa en Sepúlveda, en buenas condiciones. En la Administración de este periódico darán razón.

Se ofrece para herrar y forjar, muchacho, de diez y ocho años. Para informarse, Venancio de Miguel, en Cantalejo.

«La Segoviana» CASA DE VIAJEROS DE José Gómez (El Chiclanero) Pensión completa, desde 8 pesetas 18 ATOCHA, 18 MADRID



LECHE CONDENSADA MARCA LA LECHERA La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien lo solicite de la Sociedad Nestlé, Gran Vía Layetana, 41, Barcelona.

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS Tonífico, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS DOLOR DE ESTÓMAGO DISPEPSIA ACEDIAS Y VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS EN NIÑOS y adultos que, a veces, alteran con ESTREÑIMIENTO DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago DISENTERÍA Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DESTETE y DENTICIÓN. 33 AÑOS DE EXITOS CONSTANTES Ensayese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguro con su uso. 5 pesetas botella, con medicación para unos 6 días Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Gasolina AUTOMOVILINA La mejor de todas cuantas se venden en España No ensucia el carburador Unico depósito de venta en Segovia con aparato distribuidor EMILIO DE SOUSA NUEVO GARAGE

AVISO A LOS CONSUMIDORES: Teniendo noticias de que hay competidores que por hacer ventas de marcas desconocidas, manifiestan al comprador sirven gasolina Automovilina, ponemos en conocimiento que no se dejen engañar, puesto que en la capital de Segovia gasolina Automovilina sólo la vende Emilio de Sousa, donde pueden proveerse de ella a precios más baratos que la competencia.

FIAT Para entrega inmediata de todos los modelos, tanto de turismo como camionetas y camiones. 501 con cubiertas MICHELIN. Confort en las cinco ruedas, 10.750 pesetas. AGENTE OFICIAL: E. DE SOUSA Nuevo garage. Exposición Garage España AGENCIA DE TRANSPORTES. Servicio rápido y económico con camiones de pequeño y gran tonelaje. Roble, 20.—Teléfono 115

VENEREO Y SIFILIS Enfermedad de los niños y Medicina en general Consulta diaria: de dos a cuatro-Especial para obreros; de seis a siete ROMERO - MEDICO Juan Bravo, núm. 35 Teléfono número 9

Los soldados del reemplazo de 1923 y 1924 y mozos del de 1925, pueden reducir su servicio militar a un año, sirviendo en filas seis meses en el primer año de servicio y otros seis en el segundo, así como librarse del de África, acogiéndose a los beneficios de la Real orden circular de 6 de Septiembre de 1919 (D. O. número 205). El que se halle sirviendo en África, será licenciado en el Ejército de aquel territorio, pasando a servir a un Cuerpo de la Península, hasta completar los doce meses de servicio, caso de llevar más de seis, marchando a su casa inmediatamente, una vez cumplido este tiempo.

Los mozos del reemplazo de 1925 que opten por estos beneficios antes de su concentración y destino a Cuerpo, no serán incluidos en el sorteo para África, que se celebre en las Cajas de Recluta, conforme se dispone en el Reglamento, para la aplicación de la nueva Ley de Reclutamiento. PARA MAS INFORMES, DIRIGIRSE A DON EUSEBIO PROVENCIO ARROYO AGENTE DE NEGOCIOS Calle de la Herrería, número 3, 1.º—SEGOVIA

Balneario de Cucho (Burgos) Aguas sulfurosas, sulfúricas: Nitrogenadas CURAN las enfermedades de la PIEL, úlceras, eczemas, picores, sarna, herpes, avariosis. CURAN las enfermedades del APARATO RESPIRATORIO, nariz, garganta, bronquios, catarros crónicos, asma. Escrofulosis, anemia, artrismo, reumatismo Moderna instalación de BAÑOS, DUCHAS, INHALACIONES Y PULVERIZACIONES. Excelente estancia veraniega. Hermoso parque. Precios económicos. A 16 kilómetros de Miranda. Del 20 de Junio al 30 de Septiembre

ACADEMIA CENTRAL DE CORTE Y CONFECCION PARA SEÑORITAS (DIRIGIDA POR LA INVENTORA DONA FRANCISCA GARCIA ESCUDERO Este sistema de enseñanza es el más sencillo que hasta la fecha se ha conocido, con claras y sencillas explicaciones para cortar toda clase de prendas de vestir de señora, caballero y niño, igualmente el corte y confección de corsés. Especialidad en hechura de sastré para señora. ISABEL LA CATOLICA, 12, 2.º SEGOVIA

Aventadora modelo ¿Quiere usted comodidad para aventar sus cosechas? Pase por Valdesimonte, y Hermenegildo le advierta le traiga una aventadora a cambio de unas pesetas. Es... la «Reina de Castilla», premio obtenido en «Palencia» por sólida construcción, por su aguante y ligereza. Sus modestos constructores, progresistas en (su ciencia), son «los hermanos Fernández», de Torquemada «Palencia». No temáis el dar dinero cuando es una cosa buena. No carguéis con armatostes por ahorraros cien pesetas. Si queréis comprar seguros no os fiéis de estratagemas, fijaros en realidades, lo demás, todo es... pamema. Como el verano pasado y el año ha sido tan malo, también os encontraréis facilidad para el pago. La aventadora que vendo es todo una maravilla, pues no hay ninguna que iguale a la «Reina de Castilla» :: HERMENEGILDO GARCIA.—VALDESIMONTE ::

De exámenes.—Importantísimo Si ha obtenido su hijo buenas notas, compre un KODAK y si han sido malas, comprese también y verá cómo las obtiene buenas en los próximos, pues teniendo un KODAK para los días de fiesta, los demás días estudiará bien Hay Brownies para los niños desde 20,50 pesetas y KODAKS para los mayores, desde 60 a 1.000. El menaje es sencillísimo, se aprende en unos minutos y se le enseñarán en la acreditada DROGUERIA Y PERFUMERIA — DE — TEODORO VELASCO Plaza Mayor, número 3.—Segovia

SENSACIONAL

De gran interés para los propietarios de coches



Con el fin de mantener el alto prestigio de que goza esta marca, ofrecemos hacer hasta veintidós operaciones distintas de reparación, gratuitamente, cobrando solamente las piezas de repuestos a precios de catálogo.

Por

18 pesetas

facilitaremos a usted medios adicionales, para que en cuatro horas de trabajo convierta su FORD antiguo, en un coche que parezca nuevo.

Esta oferta caduca a fin del mes actual.

Los Agentes Ford en España.

Vidriera internacional. S. Zabala y Compañía (S. en C.)

ZUBIETA, 7, SAN SEBASTIAN :-:

Grandes almacenes de vidrios de todas clases y espesores. Baldosas prismáticas para pisos. Lunas para escaparates, espejos. Biselado, curvado, grabado y decoración de vidrios y cristales. Fabricación de rótulos, vitrinas y vidrieras artísticas

Servicios rápidos.—Precios sin competencia —

SOLUCION BENEDICTO

DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON

CREOSOTAL

INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS, CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS.

INFECCIONES GRIPALES Y DÉBILIDAD GENERAL

VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS

DEPÓSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41.

MADRID

TODO BIEN AFICIONADO DEBE LEER

RADIO CIENCIA

POPULAR

Circuitos, Vulgarización, Consultas

LLENE Y ENVIE EL ADJUNTO CUPON

7 pesetas semestre, 12 pesetas año

APARTADO 4.022.—MADRID

Don.....

Dirección..... desea suscribirse

por un.....

recibir un número de muestra gratuito.

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

Compro sellos
Archivos antiguos de correspondencia
Pago altos precios
Pidan lista de precios enviada gratis
M. GALVEZ, CRUZ 1. MADRID (18)

MERCADOS

SEGOVIA

Trigo, a 90 reales la fanega.

Centeno, a 75 fd. fd.

Cebada, a 68 fd. fd.

Algarrobas, a 90 fd. fd.

VALLADOLID

Trigo, a 22,50 pesetas los 45,24 kilogramos.

Centeno, los 41,50 kilos, a fd. 18,25.

Cebada, los 32,20 kilos, a fd. 17,00.

Algarrobas, los 43,24 kilos, a 22,50 fd.

AREVALO

Trigo, a 98 reales les 94 libras.

Centeno, a 80 fd. fd.

Cebada, a 68-70 fd. la fanega.

Algarrobas, a 98 y 100 fd. fd.

SEPLAVEDA

Trigo, a 22,50 pesetas la fanega de 45 libras.

Centeno, a 21 fd. fd.

Cebada, a 18,00 fd. fd.

Avena, a 14 fd. fd.

Algarrobas, a 25,00 fd. fd.

Veras, a 25,00 fd. fd.

Nuevo Cataluña

MOMTERA, 7, TELEFONO 6.427.—MADRID

Pensión muy céntrica. Magníficas habitaciones para familias, con vistas a la Puerta del Sol. Espléndida comida. Precios módicos.

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

VINO DE PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Pídense en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid



RON Y QUINA MARCOS

ABROTANO-MACHO

de efecto maravilloso para la conservación del cabello. Todo frasco que no lleve ramitas vegetales en su interior, considérense no legítimo

PUNTOS DE VENTA:

PEDRO PARAREDA. Ferretería.

SUCESOR DE REDOLAT. Bazar.

P. HERMOSO. «La Favorita».

T. VELASCO. Droguería.

VIUDA DE HERNAN PEREZ. Id.

Fábrica en Madrid:

PERFUMERIA MARCOS.—Corredera Baja, 19

APARTADO 1.032

VINOS QUE SE VUELVEN VINICONSERVADOR

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos cados, se corrigen con el

14 PESETAS EL KILO, 7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de

LA INFORMACION AGRICOLA

Barquillo, 21, Madrid Apartado número 6

- Si sus campos están sin agua -

consulte con el hidrólogo don Ignacio Ruiz, plaza Murcianos, 3, Valencia. Si desea usted una investigación práctica en su finca, puede aprovechar un viaje que tiene que realizar por ambas Castillas y otras regiones. Si mejor lo prefiere, le remitirá su obra «AGUAS SUBTERRANEAS Y POZOS ARTESIANOS», que da reglas para descubrir manantiales, y que valió al señor Ruiz plácemes excelso de Su Majestad el Rey, por considerarla de utilidad para la Patria. Se remite contra reembolso por pesetas 15,50.

— PROSPECTOS GRATIS —

SIERRAS ALAVESAS

— VITORIA —

MAQUINAS PARA ASERRAR Y LABRAR MADERAS

Regresadora con patente de invención.

Construcción sin competencia y precios económicos

— HOJAS DE CINTA —

INTERESA A TODOS

DOCTOR J. CAMPOS

Médico Ortopédico

Montera, 38, principales.— MADRID

SECCION DE ORTOPEdia

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la matriz Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales

SECCION DE COSMETICA

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento).

Servicios módicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo En Segovia el 26 de todos los meses, de once a una

— HOTEL FORNOS —

BALNEARIO DE LIÉRGANES

SANTANDER

Medio eficaz para curar los CATARROS de la NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS y PULMON, PREDISPOSICION a CONTRAERLOS y

CÓLICOS NEFRITICOS.

Instalación única en España.—Ferrocarril a Santander.—Telégrafos

Circ. Postal.—Garaje.—Térmico

LA CONQUISTA

— DJE —

GRANADA

Novela histórica por H. L. Bulwer

El rey escondió el pergamino en su pecho, tomó la lámpara en una mano, y tocando con la otra un nuevo resorte oculto dentro del nicho, la pared se retiró dejando descubierta una estrecha y pendiente escalera.

El rey, después de haber cerrado cuidadosamente la puerta de entrada, se puso a bajar, esforzándose en parecer tranquilo. La sombría escalera le condujo al fin a un húmedo y espantoso pasadizo, cuya frialdad y el murmullo de las aguas que al través de los espesos muros llegaba todavía a su asustado oído, indicaban bien a las claras la subterránea naturaleza del terreno que atravesaba el pobre visionario.

La lámpara brillaba con más claridad en aquella tenebrosa mansión, y Boabdil caminaba con

tanta impaciencia, que la gran distancia que atravesaba quedó salvada en muy pocos momentos.

Concluido el pasadizo, el rey se encontró en una sombría caverna, cuyas puertas se abrían sólo por un resorte secreto, como los que guardaban la entrada superior.

La lúgubre morada que Boabdil ocupaba, no era sino una de las muchas bóvedas que formaban el extenso cementerio de los poderosos monarcas de Granada, y en cuyo centro se levantaba el horroroso esqueleto con su larga túnica y su corona real.

Encima del esqueleto brillaba el mágico cuadrante de que tanto se había ocupado el rey en su entrevista con el príncipe Muza.